

HUAIBEIJIAOJING

淮北交警念好“八字诀”筑牢交通安全防线

■记者 朱冬 通讯员 尚钮刚

本报讯 春季天气多变,夜间行车风险增大。为进一步加强夜间路面管控,市公安局交警支队结合辖区道路交通管理工作实际,认真分析当前夜间出行特点及多发交通违法行为规律,提炼“八字诀”扎实做好夜间交通违法行为整治工作,全力保证辖区交通安全形势持续稳定。

在“细”字上下功夫,确保工作频道调得“准”。积极部署。结合当前酒驾醉驾违法行为的规律和特点,夜间事故高发路段,支队召开专题会议进行研讨部署,明确重点管控路段和时段,细化管控措施,分解工作任务,拉长板、补短板,夯实整治基础,确保整治措施到位、成效明显,做到“天天有夜查、周周有整治”;落实责任。充分认识夜间路面管控工作的必要性和重要性,紧紧围绕“减量控大”任务目标,针对辖区夜间道路交通事故变化趋势,量

化工作任务、提高工作主动性和积极性,全力以赴做好夜间道路交通安全管理,全力保障人民群众生命财产安全。

在“严”字上出实招,确保路面惩处力度“强”。结合“减量控大”周末夜查等专项行动,出实招出硬招,开展“过滤式”盘查工作,严查严处酒驾醉驾、超员、超载、非法改装等严重交通违法行,及时消除动态安全隐患,切实规范夜间道路行车秩序。

在“防”字上严要求,确保执勤执法防护“好”。规范执法行为。要求夜间执勤民警辅警在路面查处夜间交通违法行为时严格遵守《交通警察道路执勤执法工作规范》等相关规定。执勤中坚持“先教后罚”的原则,做到警容严整、装备齐全、举止文明、用语规范、动作标准、执法规范,最大限度地实现法律效果与社会效果的有机统一,争取群众对公安交管工作的理解与支持;加强安全防护。严格按照规定穿着反光背心,配齐佩戴单警装备,落实卡点设置、安全防护、拦车检查等操作规程,按照疫情防控

失控、不漏管;强化整治范围。将夜间整治管控区域向城区各周边重点路段延伸,对过往“两客一危一货”、面包车、摩托车等重点车辆,开展“过滤式”盘查工作,严查严处酒驾醉驾、超员、超载、非法改装等严重交通违法行,及时消除动态安全隐患,切实规范夜间道路行车秩序。

在“宣”字上做文章,确保安全教育覆盖“广”。依托路面执勤开展宣传。在开展夜间违法集中整治时,执勤民警辅警始终坚持“宣教为主、处罚为辅”的理念,通过发放宣传资料、面对面开展教育警示等方式,使违法当事人及过往群众深刻认识到夜间交通违法行为的严重危害和法律后果,引导广大交通参与者严格遵守交通法律法规,做到文明出行、安全行车;借助媒体平台广泛宣传。要求执勤民警辅警主动收集夜间整治中查处的酒驾、醉驾、超限超载、无证驾驶案例,通过微信、微博等平台的影响力,让广大群众深刻认识到交通违法行为的危害性,警示广大驾驶人自觉遵守道路交通法律法规,进一步扩大整治行动对社会的影响力,营造良好的舆论氛围。



交通安全从萌娃抓起

近日,淮北交警一大队民警带着“交通安全大礼包”走进辖区大凤凰培智园,给这里的孩子们带去了一节有趣生动的交通安全课。课上,宣传民警通过手指谣、画画及游戏的方式,带领孩子们一起认识交通标志,学习了过马路的交通安全注意事项,孩子们也在家长的陪同下共同度过一节充满爱心的课程。

■摄影 记者 刘星 通讯员 付玲荣

交警二大队开展春季守护行动

■记者 徐志勤 通讯员 纵旭

本报讯 结合辖区春季道路交通安全形势特点,淮北交警二大队紧抓农村地区管理薄弱环节,扎实开展春季守护行动。近日,淮北交警二大队组织宣传民警走进辖区郭王村、鲁楼村集体务农务工现场,开展面对面教育、点对点宣传,提高农村地区群众的交通安全意识,消除路面动态安全隐患。

此次交通安全宣传,将交通安全知识带到田间地头,与农村群众面对面、点对点宣传交通安全知识,有效提高了广大农村群众交通安全意识,为确保农村道路交通安全畅通奠定了坚实的基础。

淮北交警志愿者开展“学雷锋”活动

■记者 朱冬
通讯员 程晓庆 摄影报道

本报讯 为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,连日来,市公安局交警支队组织广大青年民、辅警开展“学雷锋”青年志愿服务活动。

活动期间,支队青年志愿者走进相山区钟楼敬老院开展志愿服务活动,为老人们送上日常生活用品,向他们致以真挚的问候和美好的祝福。活动中,志愿者们与老人促膝聊天,了解身体状况和生活情况,叮嘱他们季节更替,注意防范流感病毒,保护自身健康;听他们拉家常,疏解孤独情绪,鼓励他们保持乐观健康的生活态度,好好享受晚年生活。

此次志愿活动,志愿者们还带着交通安全宣传资料,走进沿街电动车零售部,紧扣商户需求,现场解读《安徽省电动自行车管理条例》。详细介绍电动车上牌相关法律规定及规范流程,并把流动车管所搬进



集市街头,为群众出行办实事、提便利。

志愿活动的开展,得到参与群

众的一致认可,同时也让志愿者感受到“赠人玫瑰,手留余香”的快乐。下一步,支队团委将继续积极

引导青年民、辅警参与到志愿活动中来,展示淮北交警青年民、辅警良好的精神风貌,弘扬志愿服务精神。

交警二大队协调多部门实施“点亮工程”

■记者 徐志勤 通讯员 纵旭

淮北交警二大队积极与渠沟镇政府、相山区政府对接,经过多个部门的沟通协作下,“点亮工程”顺利推进,一排排崭新的太阳能路灯在237国道(田庄路段)亮起。点亮回家的路,不仅为周边村庄改善了公共照明,更为夜晚行经该路段的车辆、群众提供了明亮的道路照明,清晰良好的视线为过往车辆安全行车提供了一份保障。

“点亮工程”后,该路段的路面照明度得到明显改善,路段的道路交通事故明显减少,群众的安全感大幅提升。“点亮工程”有效地保障了过往车辆的夜间行车安全,营造了安全、畅通、有序的道路交通环境。

擦亮车管品牌 群众“顺心上牌”

■记者 朱冬 通讯员 尚钮刚

印和拆牌服务,以精细化的服务不断增强群众业务办理体验感。

目前,寇湾汽车城分所查验区重新规划已基本完成改造,排队等待查验的车辆由南北排队,改成由汽车城东侧入口驶入专门查验通道进行办理,彻底解决了南北通道车辆长期拥堵混乱的问题。新设查验通道内的视频监控、地面标线的规划,护栏的隔离和业务指引牌已基本设置完毕,车辆进入通道后只能按顺序依次排队通行,杜绝了插队情况的发生。车辆在通道内可按照指引牌的提示一步步操作,在查验通道内即可审核业务办理资料是否齐全,资料不齐全的可通过专门设置的退出通道及时退出查验区,防止因资料不全又无法退出查验通道,造成群众无谓的等待。同时,分所正与汽车城管委会对接,进一步优化规划园区内部道路,并准备施划临时停车位,以满足群众业务办理需要。

近日,传化车管服务站重中型货车登记量激增,因场地和查验员受限,每天都有大量的车辆积压,查验等待区秩序混乱,时有插队行为发生。为缓解业务积压情况,打造良好的车驾管环境,车管所多次对传化服务站的查验通道进行规划和修改,制定最终规划方案,加快规划实施进度。目前,传化服务站查验通道已重新规划并设置完成。同时,安排专职工作人员向前来办理查验业务的人员发放排队等待序号牌,序号牌上设计防伪标志(防止伪造序号牌插队办理业务情况发生),按号排队验车,以公平公正的方式接受群众监督,赢得群众信任。

据了解,车管所查验中心已完成对查验通道的改造,使用护栏对通道的北侧进行隔离,对查验区旁边的开放区域进行封闭,以减少车辆在通道内来回调头的风险,防止人员在通道内及周边来回走动影响正常的查验工作,以进一步优化通道环境,防止非法中介招揽代办业务。下一步,车管所查验区将设置便民服务区,专门用于提供免费拓



交通安全宣传走进黄里杏花节现场

当下正值春暖花开踏青赏花好时节,不少群众集聚黄里杏花景区开启赏花模式。3月11日,淮北交警二大队抓住黄里杏花节活动期间人员出行集中的良好契机,安排警力深入活动举办地开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。

活动中,民警针对农村地区群众交通安全意识薄弱情况,结合农村地区群众出行特点,紧紧围绕“一盔一带”“严禁三轮车违法载人”等主题,采取“上门送安全”的方式,通过拉横幅、发放交通安全宣传资料的形式,与景区内赏花的群众面对面讲解交通安全常识,将交通违法的危害说清、说透,全面提升群众交通安全意识。

■摄影 记者 刘星 通讯员 纵旭